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Magyarorsitág Kormányzó- 
helyettese a szovjet fronton
Kiadták a ÍL magyar hadíjeientést - Céltalannak tartják a szovjet katonák a további 
küzdelmet - A német és szövetséges csapatok elérték a Don alsó folyását - Borzalmas 
veszteség a menekülő bolsevisták soraiban - Ejtőernyős katonák után kutatnak Roose­
velt nyaralója körül - A japan haderő tengeri sikere - Elutasították az indiai javaslatokat

iszéSaBialk a sstirermse Ltmdonban
A német és szövetséges hadseregek fokozódó sebességgel 

folytatják előnyomulásukat a keleti nadszmü ; yi. j >z egtsz iron 
gyors mozgásban van, mintha helyre akarnak hozni mindazokat
a mulasztásokat, amelyeket a nosszu 
okozott, — jelenti a Steíani Iroda, a k 

Az események valóban

es
keleti v

rendkivu súlyos tél
hadszíntérről, 

eg vmást.
német hadvezetésé*,
téseket közöl és csak napok murva kelté 
egy fontosabb hely, vagv vidcK német kcz.e keim.

______ „yorsan Kergetik egymást, 'tar a
most, mini eddig, csak igen szűkszavú jelen­

nyilvánosságra, ha egy­
kénk. Hallgatunk

és harcolunk, — mondják illetékes német katonai helyen.
Époen ezért Berlinben is fokozódó érdeklődéssel varjak a 

kelek frontról érkező maganjcíe.mseket. ;.zek alapján re egall*..- 
pi tható, hogy az e ion vömül as r,ncien akauaí^ t leki.zuv e, ronain- 
léptekkel halad előre. A szovjet hadvezetőség már nem tudja 
áttekinteni a helyzetet, elvesztene lába alól a taiajt és a hao-

helyen megállapították, hogy ez az igazi, legmodernebb mozgó- 
háború. A német és szövetséges csapatok legyőzik nemcsak az 
ellenséget, hanem megküzdenek a hatalmas orosz tér minden 
nehézségével. 4z eddigi tapasztalatokat felhasználva, erre a 
támadásra külön oktatást kaptak a német csapatok és olyan 
halálos biztonsággal működik össze a különböző fegyvernem, 
ami szinte a csodával határos. A legutóbbi szovjet jelentések 
panaszolják, hogy valahány német tank támad, mindegyik külön 
romboló repülőgéppel van összeköttetésben és a bolsevista csa­
patoknak nemcsak a szembe, hanem a teltéről jövő veszedelem­
mel is meg kell küzdeniük. Ilyen rét' 
képes kivédeni a legnagyobb áldozatok 
bértömeg sem.

enetes erejű támadást nem 
arán a legnagyobb ern-

Össrecmlctt hazugságc
szintér valamennyi szakaszán a 
ben van a kezdeményezés.

Ui német harcmodor

me lek és szövetségeseik kezé­

ben Írják az angol és amerikai lapok, no 
ség uj rendszerben tamad. 
vetséges4thderö különbőzé ermsvgü

Fül-fát ígértek az angolszászok a Szovjetnek és most hiába­
való minden kérés, fenyegetőzés. A legtéetékesebb angol es 
amerikai helyeken jelentették ki, hogy az angolszász szövetsé­
gesek nem vállalhatják a második arc vonal ielállitását nyugaton, 
de nem tudják fokozni a szállításokat sem. mert a német tenger- 

I . ..Ft - I aiai t járók a légé berebben vigyáznak valamennyi óceánon, sőt a 
■ • d nem«., iá vtvoté nagy kerülőt jelentő tengerrészeken sem biztonságos a szalmás,

1 l,ran a**‘ "?^y a Ii,e-11Cr eS.-SZ°i ! amit legutóbb az Északi-tengeren elszenvedett borzalmas veszte- erőkkel a tront

A szovjet hadszíntér eseményeivel foglalkozva, mind süriib-

egyes szakaszain villámgyors támad sál elvágja az ellenség 
védővonalait, szétszaggatja az t zeíugi'öcn védekező bolsevista 
csapatokat és külön-külön sen misiti meg azokat.

Ez a páncélos ékekkel való hadviselési mód részben oda- 
módosuk, hog> az előretörő páncélos erüknek csak egy része 
válik el a többiektől, hogy a front es az ék között levő szovjet 
erőket kikapcsolja, ugyanekkor a föerő továbbra is előnyömül 
a meghatározott célja fék, hogy ottan esetleg más, vele talán 
ugyanakkor párhuzamosan futó páncélos erőkkel egyesülve, Ki­
tűzött feladatát végrehajtsa.

Ez az uj harcmodor a szovjethadv ezetőség összes terveit ha­
lomra döntette, meri ilyen harcmodor mellett sohasem tudhatják, 
hogy hol milyen erős és milyen cél felé tartó német erő

seg is bizonyít.
A tav aszi nagy német offenzív a 

a a sikeres 1jet hadvezetésé 
és dicsekvő híreket. A mai helyzet
szovjet jelentés alaptalan hazugság

kkel
állanak szemben es 
igazi főerő.

legfökepen nem, hogy hol támad az

Timosenko tehetetlen az uj rendszerű 
támadásokkal szemben

Ennek tudható be az a körülmény is, hogy a tartalékok 
céltalan ide-oda tologatása mellett maga 1 imosenko sem tudja 
magát elhatározni, hogy tulajdonképpen hol próbálja megállítani 
a német offenzivát a reábizott Kaukázus védelmében.

j imosenkonak ez a tanácstalansága világosan megmutat­
kozik a mostani harcokban, amennyiben a Don medencéjénél) 
folyó harcokban ugyan már számos olyan kötelék feltűnt, amely 
tulajdonké-pen Timosenko erejéhez tartozik, maga a szovjet mar­
sall azonban még mindig nem tudta elszánni magát arra, hogy 
állásaiból kimozdulva az északról délkelet felé haladó olienziva 
elé álljon, hanem továbbra is eddigi helyén marad.

A legmodernebb mozgóba ború
A keleti háborúval foglalkozva, a német illetékes katonai

megindulása előtt a szor­
zatáról terjesztett kérkedő 
mutatja, hogy valamennyi 
volt. Maga a leghíresebb 

angol szakértő, kiddel Hart állapítja meg mindezeket, amikor a 
I Daily Mail hasábjain leszögezi, hogy a Szovjet téli és tavaszi 
! offenzí v úja nagy kudarc volt, mert a legkeményebo lugybnn sem 
I sikerűit ugvuüen, német részről íontc a< c ítélt védelmi - tpon- 
! tot meghódítani és a német vezérkarnak most rendelkezésre 
I állanak a keleti arcvonal mögött, nagyszerűen kiépített összeköt- 
I te lések. A németek hatalmas rendszerrel országutakat építetek 
i és vasútvonalakat állítottak karba: mig a bolsevistán nem gon- 
! doitak — főleg a déli arcvonal ^ mögött nem — a védekezést 
! leketövé tevő útvonalak és vaspályák javítására, Az idei tavaszi 
I ős nyári harcok megmutatták, hogy a német utánpótlás sokkal 

jobban működik és a be nem nyomható keleti német a,cvima- 
lak mögött hallatlan tartalékok vonulhattak fel a mozgó háború 
„lélegzetének“ biztosítására.

A 11. magyar hadijelentés
A magyar királyi honvéd vezérkar főnöke tegnap kiadta a 

11. számú magyar hadi jelentest a Keieti frontról, zcszeimi az el­
múlt hét folyamán a honvéd hadsereg hadműveletei jelentősebb 
harcicselekmény nélkül, tervszerűen folytak. Kurszktól a Donig 
való felzárkózás közben végrehajtott hadműveletek során 7.000 
foglyot ejtettünk, 104 löveget, 140 nehéz gépfegyvert es akna­
vetőt, 157 nehéz fegyvert, 87 gépfegyvert, 1.600 puskát, 6 harc­
kocsit és páncélgépkocsit, valamint sok egyéb hadianyagot zsasc- 
mányoltunk.

Céltalannak látják a további küzdelmet 
az orosz repülök

A magyar cápátok áltál megszállva tartott ukrajnai terme-

A I ggBUl
értesíti a termelő es őrö.tető közönséget, hogy az eladásra kerülő es telepére mieiőob, de 
legkésőbb augusztus hó 1-ig beszállított ujouza és rozs után a megszabott korpát min­
den i g é n v 11? s n é i k ü i v i s s z a a d j &
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{o , az elmúlt napokban leszállt egy szovjet vadászrepülőgép. 
F o*ífiyulejtett pilótája, egy orosz hadnagy elmondotta, hogy a 
boNevista csapatok körében nagy lehangoitságot keltettek az 
escménvek. a súlyos vereségek, céltalannak látják a tóvá obi 
küzdelmet. Elsősorban a repülők látják, hogy hiábavaló minden, 
az összeomlás nem kerülhető el és maga is ezért jött át magyar 
területre.

: nyolcezertonnás hajót kilőttek. A rombolók és korvettek segit- 
í ség nélkül hagyták az elpusztított hajók személyzetét és elrne- 
: nekültek.

Az amerikai tengerészeti minisztérium hivatalosan közölte, 
í hogy az Indiai-óceánon 1, az Aiiantí-oceánon 2 amerikai teher- 
j hajó pusztult el ellenséges tengeralattjáró támadás következtében 

az elmuií két nao alatt.

HLoiutianyzdhely 
m froatsm

es A német és szövetséges csapatok

A honvédvezérkar főnökének hadijelentéséhez katonai 
helyről felvilágosításokat közöltek a magyar csapatok harcitevé­
kenységéről. Aszerint a honvédség csapatainak, — miután elér­
ték a Dont, — az volt a feladatuk, hogy biztosítsák a Don-kö- 
nyök mentén megindult német hadműveleteket. Feladatukat ki­
válóan végrehajtották és részt vettek a magyar páncélosok az 
ittrekedt ellenséges harcicsoportok megsemmisítésében. Az elért 
sikerek a német hadijelentések alapján már ismeretesek.

Az ellenség megsemmisítéséért folyó küzdelemben és a 
menekülő ellenség üldözésében részt vettek igen eredményesen 
a magyar légierő alakulatai is. Harci és bombázó repülőinket a 
magyar vadászgépek támogatták. Résztvesz a harcokban Magyar- 
ország Kormányzóhelyettese is vadászrajával,

Az időjárás általában kedvez a hadműveleteknek és ezt a 
szövetségesek alaposan ki is használják.
Szörnyű pusztítás & menekülő bolsevisták soraiban

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a német légihad­
erő a Don kanyarban szünet nélkül támadja a rendetlenül, fej­
vesztve menekülő bolsevista csapatokat és borzalmas pusztítást 
végeznek emberben és hadianyagban a német bombák. A mö­
göttes területeken a vasútvonalak és utak továbbra is német 
repülőtámadások célpontjai. Pénteken felgyújtottak több meg­
rakott vonatot. Voronyezsi öl északra és délre a páncélos csa­
patok támadásait támogatta a német légi had erő. Légiharcban 
a német vadászok 15 bolsevista repülőgépet megsemmisítettek.

Jelentés az afrikai hadszíntérről
A Sleíani Iroda egyiptomi értesülése szerint az. angol pán­

célos egységek pénteken reggel nagy támadást kíséreltek meg 
a tengely ál iások ellen. A támadásokat ellentámadásokkal vissza­
vertek, az ellenség 10 páncélkocsit vesztett. A déli arc vonalsza­
kaszon az ellenségnek sikerült benyomulni a délutáni órákban 
az olasz állásokba, sőt a hátamögé kerülnie is a védelmi vona­
laknak, a gyalogság azonban hősiesen kitartott mindaddig, amig 
megérkeztek az erősítések és visszaverték a támadást, az ellen­
ségnek nagy veszteséget okozva emberben és hadianyagban 
egyaránt.
Az indiai alkirály visszautasította a kongresszus

felszólítását
Az indiai helyzet egyre zavarosabb és az elkövetkező na­

pok nagyfoníosságu eseményeket hozhatnak. Gandhi az indiai 
kongresszus nevében felszólította az angol kormányt, hogy vonja 
ki az angol csapatokat Indiából és adja vissza India teljes sza­
badságát és függetlenségét. Egy tegnap délutáni hír szerint az 
indiai alkirály a kongresszus felszólítását visszautasította és ki­
jelentette, hogy az angol csapatok továbbra is Indiában marad­
nak. Gandhi és az indiai vezetők elhárítottak maguktól minden 
felelősséget a következményekért.

Rémület Afrikában, ejtőernyős ellenség után 
kutatnak Roosevelt nyaralója körül

A semleges országokon keresztül Amerikából igen érdekes 
hitek érkeztek. Ezek szerint az Egyesült Államok 29 államában 
házkutatásokat és vizsgálatokat tartott a rendőrség sok olyan 
ember lakásán, akikről az hiszik, hogy együttéreznek a tengely- 
hatalmakkal. Newyork'ban rengeteg letartóztatás történt. Roose­
velt nyaralója körül a rendőrök és detektívek egész serege 6_-
7 ellenséges ejtőernyős után kutat, akiknek leszállásáról szikra­
távírón kapott jelentést az amerikai rendőrség. Sok gyanús sze­
mélyt előállították és letartóztattak.

A kanadai parlament tegnap ülést tartott, amelyen a kor­
mány beszámolt ,, háborús helyzetről.

Hírek a tengeri háborúról
A Német Távirati Iroda jetentése szerint Gibraltártól nyu- 

gatra a német tengeralattjárók megtámadtak egy torpedórombo- 
lókkal és Korveítekkel biztosított hajókaravánt és abból 6, öt-

eláriék a Dors sísó folyását
A tegnap délután kiadott német hadijelentés bejelentette, 

hogy a német és szövetséges csapatok Rosztovfól keletre elér­
ték a Don alsó folyását. A körülzárt ellenséges erők megsem­
misítése megtörtént és kelet feli tért nyertek. A támadás most 
már teljes erővel Rosztov ellen fordult. A város eleste rövid idő 
kérdése. Az arcvonal középső szakaszán tisztogató hadművele­
tek folynak a mögöttes területeken. Az Ilmen tótól délre meg­
hiúsultak az ellenséges támadási kísérletek.

Vorosilovgrád elfoglalása
Rövid híradásunkban közöltük, hogy a német és szövetsé­

ges csapatok elfoglalták a Don medence legfontosabb iparváro­
sát : Vorosilovgrádot. A város elfoglalásáról kiadott hivatalos 
jelentés a következő : Több napig tartó harc után a német gya­
logság július 17-én, pénteken, rohammal elfoglalta Vorosilovgrá­
dot, a Donee iparvidék legnagyobb és legfontosabb városát. A 
város nagyrésze lángokban áll.

Egymillió kilencszázharmincötezer tonna hajóteret 
semmisítettek meg a japánok

A japán császári főhadiszállás jelenti, hogy junius hónap­
ban a Keletindiai-oceánon és Déiaíríka partjai mellett 25 szái- 
litóhajót pusztítottak el a japánok, 200.000 tonna tartalommal. 
Ä főhadiszállás áiial kiadott összefoglaló szerint a háború meg­
kezdése óta 194 ellenséges hajó vált a japán repülők prédájává, 
829.000 tonna tartalommal, 99 hajót 724.000 tonna tartalommal 
a buvárhajók, 72 hajót 382.000 tonna űrtartalommal a japán 
hadihajók semmisítettek meg. A japán hadseregek tehát össze­
sen 1.935.000 tonna hajótér veszteséget okoztak az ellenségnek.

Tímosenko helyzete súlyosbodott
a Don medencében

es i voronyezs—toszíovi vas-4;Vorosilovgrád elfoglalásáv 
úti főútvonalnak Sztálingrád irányában történt átlépésével jelen­
tékenyen fokozódott a Timosenko-hadsercget üldöző német had­
erő nyomása a front legdélibb szakaszán. A Donec-medence 
nagyrésze, a Szovjet egyik legfontosabb iparvidéke, most 
rnár a németek kezén van és a középső Don-szakaszban 
történt német áttörés stratégiai következményei most már a 
Donee és a Don közötti egész térségben világosan mutatkoznak.

Légiriadó Londonban
Pénteken délután a brit fővárosban légiriadó volt. Illetékes 

helyen rámutatnak arra, hogy a legutóbbi nappali légiriadó Lon­
donban négy hónappal ezelőtt volt.

A péntek délutáni légiriadóval kapcsolatban illetékes hely­
ről közlik, hogy egy német repülőgép behatolt Nagy-London 
területére. Több bombát dobott le.

Déli egy órakor Dél-Anglia egyik kikötővárosát német 
bombavető repülőgépek támadták meg és heves támadást intéz­
tek a város ellen.

Csekiang minden fontos pontja japán kézen
Miután a japán tengerészcsapatok péntek reggel meglepe­

tésszerűen partraszáíltak Hvgangvatszunban, amely Csekiang- 
tartományban a Vu-folyó tölcsértorkolatánál épült, 25 kilómé­
ternyire Vencsautól keletre, péntek délután elfoglalták Pansihvei 
városát is. Ezzel Csekiang-tartomány minden fontos pontja ja­
pán kézre került.
......................... .. .........................................................................................................

Kereszt és kard I ®kit eddcsongrádi tartozko-
P. Jeney Jenő piroskuvárori 

ferencrendi házfőnók megkapta 
a Nemzetvédelmi Keresztet!

A kommunizmus alatt fegy 
vérré! kezeden, mint magyar 
ember kötelességéhez híven, 
védelmezte a szegedi gyárakat 
társaival nehogy a vörös horda 
tönkretegye a magvar kezek ál­
dását és a magyar munkások 
kenyerét elvegye.

A magas kitüntetés nemcsak 
a piroskavárosi hívek körében 
keltett nagy őrömet és megelé- 
gedést, de a város egész társa­
dalma szeretettel fordul P. Jeney 
Jenő felé ebből az alkalomból,

dása alatt megtanult becsülni és
tisztelni.
'■--maam

f
Köszönetnyilvánítás
Rokonainknak, jó bará­

tainknak és ismerőseinknek 
felejthetetlen férjem es édes­
apánk
VENCZEL IGNÁC
elhunyta alkalmából kife­
jezett részvétükért ezúton 
mondunk hálás köszönetét.
Özv. Venczel Ignácné 

és családja.
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Rossz 
űzőkre -

A kormány 
délután Kálla 
terelünk elnöi 
tanácsra ültél 

A minisztei 
ta, hogy az oi 
ügyi korma 
szűnik és a b 
illetékes oszt; 
Bonczos Mii 
tost és Ángy 
mán y biztost 
felmentette n 
nekik eddigi 
ségükért elísr 
A külföldi ni. 
pitésének k 
Bonczos Miki 
pitési kormái 
lesével továbi 

A tóvá 
keresiJózsef

fiáéit
SZAMO

Hlíanyszereie!

V asárnap t 
közgyűlését a 
Országos Ve 
budapesti szél 
az országból 1 
tagegyesük tké 

Az országos 
hangú lelkesed 
újból Szeder J 
képviselőt válás 
gos elnökévé, 
azokat a ren 
nyékét, ameh 
egyik legnagyr 
spuri szervezel 
xezeiese alatt . 
fel az utóbbi 
dobén.

Dr. ‘Bankátí 
főtitkár számol 
mellett a ko 
MÜVE 1941. < 
illetve annak 
Az anyagiak 
arra, hogv az 
zet immár íö 
pengős \ agyői 
es közei J00. 
költségvetéssel 
7U.000 pengős 
rült telepíteni 
szigeten az egy 
es legkorszeru! 
csónakházat. B 
a nemzetiségi 
pengős házat v 
Megszerezte 
35.UÜÜ szemel 
sporttelepet é; 
pengővel kors 

A sport te 
elmúlt észtéin 
kajak, a vito 
kéző, a birk 
sporban ért ej
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Elismerés Sonexos Álla#?-« 
iiikar menekültügyi

kofmanibixtosi müküdése
iránt

Rossz világ következik a színleges ipar­
űzőkre — Megállapítják a mezőgazdasági 

nyerstermékek árát
ügyi miniszter rendeletterveze­
tei adott elő, amely szinleges 
iparvállalás esetén az ipariga­
zolvány elvesztését mondja ki. 
Ugyancsak Varga József mi­
niszter ismertette az országos 
iparügyi munkafelügyelőségről 
szóló rendelettervezetét. A mi­
nisztertanács a rendeleteket el­
fogadta,

Lossonczy István közellátás- 
iigyi miniszter ismertette a me­
zőgazdasági nyerstermékek uj 
ármegállapítását célzó terveze­
tét ; a minisztertanács az e 
tárgyban hozandó döntést a 
következő kedden tartandó 
ülésre halasztotta.

A minisztertanács még több 
más kormányzati üggyel foglal­
kozott és a késő esti órákban 
ért véget.

) A kormány tagjai pénteken 
délután Káilay Miklós minisz­
terelnök elnöklésével miniszter- 
tanácsra ültek össze.

A minisztertanács elhatároz­
ta, hogy az országos menekült­
ügyi kormánybiztossá« meg­
szűnik és a belügyminisztérium 
illetékes osztályába olvad be.
Bonczos Miklós kormánybiz­
tosi és Angyal helyettes kor­
mánybiztost a minisztertanács 
felmentette működésük alól és 
nekik eddigi sikeres tevékeny­
ségükért elismerését fejezte ki.
A külföldi magyarok hazateie- 
pitésenek ^ kormánybiztossága 
Bonczos Miklósnak, mint tele­
pit-(-U kormánybiztosnak veze­
tésével továbbra is fennmarad.

A továbbiakban Varga 
József kereskedelem- és ipar-

8 ft átféri csiibr> kerékpár, varrógép s ezek
- S alkatrészei legolcsóbban szerezhetők be
SZ A MOS K öz Í NÉ L Csongrád, Kossu'h u, 6.
... s (Erzsébet borozóval szemben).
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Beszámoló a MOVE
Közgyűléséről

j ményeket. Méray-Horváth Ró- 
i bért 2S óra 55 perces vitorlázó 
j időtartam csúcsot állított fel, 
I majd rá két napra ugyancsak 

a MOVE-tól Király István 29 
óra 47 percet repült egyfolytá- 
ban, Ozsdolay György az esz- 
tergomi MOVE repülője pedig 
300 km-es csúcseredményt ért 
el.

Kiemelkedik a MOVE mun- 
kássagából a b omeltóságu Kor­
mányzó Ur kormányzóvá vá­
lasztása 20 éves jubileumának 
a társadalmi egyesületek nevé­
ben a Pesti Vigadóban orszá­
gsán történt megrendezése. 
ivlult évi társadalmi mukájára 
a ^'jO^'E az Anti bolsevista 
Aiáiiitás megrendezésével tette 

! a koronát. Százezernél töb- 
' ben nézték meg ezt a kiállí­

tást, nemet, olasz, francia és 
spanyol helyszíni közvetítést 
vettek fel.
■ JS Sazda közgyűlési jelentés­
ből való, ez a rövid összefog- 
la.ás valóban azt mutatja, hogy 
a MOVE a múlt esztendőben 
is csendben, minden zajos hír­
verés nélkül, de annál ered­
ményesebben fejtette ki nem- 
zetépilő tevékenységét.

Szeder János országos elnök 
nagyhatású beszédben vázolta 
a letűnő liberális történelmi 
éle trendszer hibáit és bűneit. 
Ismertette a közösségvállalás 
történelmi életrendszerét, amely 
évről-évre mindinkább a MOVE 
eszmei célkitűzései jegyében 
bontakozik ki szerte Európá­
ban és a világon, igazolva azt, 
hogy a MOVE 24 évvel ezelőtt 
Gömbös Gyula elnöklete alatt

már a koreszme által iga­
zolt utón indult el és nem tért 
arról le igen nehéz körülmé­
nyek között sem.

Szeder János elnök ezután 
vázolta a MOVE országos szer­
vezetének sport és társadalmi 
leiadatait, amely utóbbiak kö-
Movr,lsÖ fronton való örökös 
MOVE-keszeniét szükségessé- 
get es jelentőségét vetitette az 
előadását lelkes tapssal szám­
talanszor megszakító .«hallgató­
sága elé.
MnxZrr0riS-Za^0S, közgyűlésen a 
íaPYP, táviratilag üdvözölte a 
r oméltóságu Kormányzó Urat 
a MOVE örökös diszelnökét! 
majd a következő tisztikart 
választotta meg.

Országos társelnökök: vitéz dr. 
Endre László alispán, báró 
t eilitzsch Berthold m. kir. tit­
kos tanácsos, Karsay Sándor 
dj. törvényszéki elnök, vitéz 
Merey László ny. altábornagy, 
Zsindely Ferenc államtitkár, 
Virányi Ferenc ny. altábornagy, 
viléz Baló Zoltán m. kir, ny. á. 
ezredes.

Országos alelnökök: Alföldv 
Béla dr. orsz. gy. képviselő, 
Boczonádi Szabó Imre orsz. gy. 
képviselő, Kuncze Géza orsz. 
Sy- képviselő, Miskolczy István 
orsz. gy. képviselő, "Németh 
László pápai kamarás, Németh 
Géza ny. á. alezredes.

Ügyvezető alelnöki NémethV lP73 ITU O ol/Mvun J . .

Száz százalékos a pótado 
a város 1942. évi jóvá­

hagyott költségvetésében

Vasárnap tartotta országos 
közgyűlését a MOVE (Magyar 
Országos Vederó Egyesület) 
budapesti székhazában. Szerte 
az országból közei 3u0 MOVE 
tagegyesület képviseltette magát.

Az országos közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel három évre 
újból Szeder János országgyűlési 
képviselői választotta meg orszá­
gos elnökévé, elismerve ezzel 
azokat a rendkívüli eredmé­
nyeket, amelyeket az ország 
e«/ik legnagyobb társadalmi és 
sport szervezete Szeder János 
vezetése alatt ért el és mutatott 
iei az utóbbi három eszten­
dőben.

i)r. c3ankuti László országos 
főtitkár számolt be nagy tetszés 
mellett a közgyűlés előtt a 
MOVE 1941. évi működéséről, 
illetve annak eredményeiről. 
Az anyagiak terén rámutatott 
arra, hogy az országos szerve­
zet immár több mint 1 millió 
pengős v agyonnal rendelkezik 
ös közel 300.000 pengős évi 
költségvetéssel dolgozik. Tavaly 
79.000 pengős költséggel sike­
rült felépíteni az újpesti Nép­
szigeten az egyik legpompásabb 
és legkorszerűbb 20 lakószobás 
csónakházat. Bácsalmáson, ezen 
a nemzetiségi vidéken, 100.000 
pengős házat vásárolt a MOVE. 
Megszerezte a Hungária úti 
35.000 személyt befogadó nagy 
sporttelepet és azt közel 150.000 
pengővel korszerűsítette.

A ^ sport terén a MOVE az 
elmúlt esztendőben főképpen a 
kajak, a vitorlázórepülő, a te- 
kezo a birkózó és a lövész 
sporban ért el rendkívüli ered-

1 lerke László dr. polgármes­
ter elnöklésével rendkívüli köz­
gyűlést tartott pénteken délelőtt 
10 órai kezdettel a város kép­
viselőtestülete. A közgyűlés 
iránt közepes érdeklődés nyil­
vánult meg.
Dr. KERESZTI SÁNDOR 

LEMONDOTT ÁLLÁSÁRÓL
A közgyűlés megnyitása után 

napirend előtt Sbejelentette dr. 
Herke László polgármester, 
hogy a nagyváradi bírósághoz 
aljegyzővé kinevezett Kereszti 
Sándor dr. városi árvaszéki 
jegyző lemondott állásáról. Az 
állás betöltéséről rövidesen 
gondoskodás történik.

Ezután Sághy Géza dr. városi 
aljegyző, a városi gazdasági 
hivatal vezetője ismertette a 
belügyminiszter leiratát a város 
1942. évi költségvetésének el­
bírálásáról.

A belügyminiszter az egyes 
tételek megváltoztatásával jóvá­
hagyta a költségvetést. A pót­
adót 100 százalékban állapította 
meg, a kereseti adó kulcsát 
változatlanul 6 százalékban ál- 
H-ipitotla meg. A beiügyminisz- 
ter a határozat indokolásában 
xeJiivta a várost egyes bevételi 
lehetőségek alaposabb kimun­
kálására, mert a költségvetési 
egyensúly megtartása csak az 
államsegély csaknem kétszere­
sére való felemelése által volt 
biztosítható és városnak a jö­
vőben csak abban az esetben 
lehet számítania az állam - tá­
mogatására, ha maga is mindent 
megtesz bevételei fokozására.

A képviselőtestület a belügy­
miniszter leiratát tudomásul- 
\ ette, majd áttért a tárgysoro­
zaton levő egyéb 26 ügy letár- 
gyalására.

Csongrádi technikusok,
A földmivelésügyi miniszter 

három érdekes pályázatot irt ki 
és mindhárom célja olyan be­
rendezések tervezése, illetve 
szerkesztése, amelyek a csipke- 
bogyó feldolgozását elősegíti. 
Az első pályázat olyan gépi 
berendezés szerkesztését tűzi 
ki feladatul, amely a csipke­
bogyó pirosra érett, de még 
keményhusu termését, mindjárt 
szedés után megtisztítja a szőr­
zettől és a megvaktól. Figye­
lemmel kell lenni arra, hogy a 
csipkebogyó eredeti C vitamin 
tartalma a legnagyobb mérték­
ben megóv assék, emellett a 
szárított termés zsákban vagy 
ládákban romlás veszélye nél­
kül szállítható legyen. Olyan 
gépi berendezést kell szerkesz­
teni, amely egyszerű kézi erő­
vel meghajtható, jól kezelhető, 
tisztítható. Előnyben részesül­
nek olyanok, amelyek az or­
szágban is gyárthatók. Naponta 
legalább 6—10 métermázsa ter­
més feldolgozására legyen al­
kalmas. A második pályázat 
olyan berendezés tervezésére 
szolgál, amely a feldarabolt 
csipkebogyó szárítására alkal-

iti az érvényesülési akalomi
más és naponta legaláb 3—5 
méíermázsa termést szárit. Úgy 
a tisztító, mint a szárító beren­
dezés legjobb terveit egyenként 
3500 pengős első díjjal, 2500 
Pengős második díjjal és 2000 
pengős harmadik díjjal jutal­
mazzak. lia olyan egységes 
gépi berendezést szerkesztené­
nek, amelyek úgy a tisztításra, 
mint a szárításra egyaránt al­
kalmasak, ez esetben a három 
legjobb tervet a földmivelésügyi 
miniszter 7000, 5000 és 3500 
pengővel jutalmazza. J ulius 31-ig 
lehet benyújtani a pályázatokat 
jeligével ellátva a M. Kir. Ker­
tészeti Akadémiához. Mellé­
kelni kell a berendezések rész­
letes leírását, terveit, a keze­
lésre vonatkozó utbigazitást, 
felszerelést, valamint az üzemi 
költségeket. A gépi berendezést 
lehetőleg természetes kivitelben 
be kell mutatni. Szükség ese­
tén ehez a földmivelésügyi mi­
niszter megfelelő anyagi támo­
gatást nyújt.

Hirdessen
a Csongrádi Hírlapban
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Az elrúgott
diploma

Irta: Várkonyi István.
A felfelé vágyás minden lény­

nek a vérében van. Hiszen 
bolond ember is az, aki nem 
fel, hanem lefelé vágyik. Lehet 
még lent eleget vágy nélkül is, 
ha majd elszóllitják deszkát 
árulni... ilyen felfelé vággyal 
felruházott ember volt Orkán 
Farkas is. Mindenáron felfelé 
tört, mint a fára íeiícíyó bab. 
De ennek meg is volt az igazi 
értelme, mert volt tehetsége. 
Bizony, hogy volt. Például a 
szálló madarat egy köpéssel 
lelőtte. (Valószínű, hogy távkü- 
pesben világrekordot állított 
volna fel.) Azonban több ol­
dalra is nyúlt az ő tehetsége, 
mint a fa ágai. így a hajbaka- 
pásra is. Szálfa termetű em­
ber lévén, egyszer egy tollas 
zsidót úgy nyakonhajiíott, hogy' 
azt nem is kanállal, ce bicska­
heggyel szedték össze. Ha ült 
is érte félévet, megérte, mert 
legalább megmutatta a „válasz­
tott nép fiának“, hogy a ma­
gyar sem vak ám s nem lehet 
orránál fogvást huzni s becsap­
ni ! A „lógyógyitás“ volt még 
csak tehetsége fáján a vezérág. 
Ezt értette csak. A tiszaréti 
tanya v ilágban egyedül ö vé­
gezte ezt a mesterséget.

De -hát ez még mind nem 
elég a tudomány ielkiüdvére. 
A gyerek is hiába tanul át 
száz-próféta könyvet, ha nem 
kap róla szorgalma s tudása 
elismeréséül bizonyítványt. Igen 
ezt akarta ő is. Diplomát, azaz 
magyarul oklevelet szerezni tu­
dományáról. Mert már csak 
megérdemli az ember a bizo- 
nyitványt arról, amiért meg­
szenvedett. Rajta is három kö- 
tőfék szakadt el, mig elsajátí­
totta az apjálói. Ezért vágyott 
ő mindenáron diplomáért, igaz, 
hogy rendesen ki se tudta 
mondani, mert „deplomának" 
hívta mindig.

— A deploma, a deploma, 
az beszél, i .isö a deplomás em­
ber mindenütt, mert irás be­
szél, kutya ugat!... — magol­
ta mindenkinek, kivel össze 
vitte útja.

Igaza is volt, mert a diplo­
máért csak tisztelik az embert, 
de anélkül lenézik a sárgaföldig, 
És nem-e szebb, ha az embert 
urnák szólalják s nem cseléd­
nek ? Erre nem hiszem, hogy 
valaki is nemmel rázná a fe­
jét. Ezért tüzelte hát a parázsló 
vágy Urkán Farkast is a dip­
lomáért. S addig tüzelte, míg 
szerét is ejtette. Elment a kö­
zeli iskola tanítójához, hogy 
neki ebből és ebből a szakmá­
ból adjon „deplomát“, mert ő 
megérdemli. De a tanító ugyan­
csak kinevette s még kis hij- 
ján, hogy be nem pörölíe a 
diplomái cim jogtalan követe­
léséért és bitorlásáért.

— így van ez, — a szegény 
embert „nem látják“ meg, — 
zsörtölődött magaban s nagy 
busán elment haza. Az érvé­

nyesülés vágya azonban nem 
hagyta nyugodni. (Persze, hogy 
nem nyugodhat az ilyen em­
ber.) Másnap már jobb ajtón 
kopogtatott be. A környék 
kovácsához, ki harmadik tanya­
ellent lakott. Itt aztán már 
„meghallgatásra“ talált. Éppen 
a szomszédja csikaját kellett 
„műtét“ alá venni. Át is ve­
zették a pataszagu kovácsud­
varba. Orkán Farkas örült, 
hogy most... most kapja meg 
a diplomát. Mert a kovács vál­
lalta a kiállítását. Igen ám, de 
ha valaki vizsgázni akar, akkor 
szakbizottságok előtt kell neki 
megmutatnia, amit tud s igy 
kap diplomát, (mert ezt sem 
éppen fütyülésre adják ám.)

Megvoltak a szakbizottsági 
tagok is. A környék három 
legvénebb csikósa s négy gu­
lyása. Náluk jobban már ki is 
érthetne az efajta dolgok elbí­
rálásához ? Ok voltak tehát kö­
telesek végignézni az operációt 
s az arról kiállítandó oklevelet 
aláírni. (Igaz, hogy Írni meg 
egyse tudott).

Először is összekötözték a 
jobb sorsra érdemes csikó két 
első és két hátsó lábát jó erős- 
sen, majd .gerincre fordították" 

s a három kovácslegény meg 
biztonság okáért lefogta. Most 
kezdődött a „vizsgázás“. Orkán 
Farkas előhúzta lyukas zsebé-

bői a kését s hozzálátott a 
munkához. A bizottsági tagok 
meg nézték négy szemmel is. 
De alighogy megkarcolta a csi­
kót, az olyat rúgott összekötö­
zött ,négy lábával nyolc felé*, 
hogy a három kovácslegényt, 
— bár azok mind vasgyurók 
voltak — a patkolómühely elé 
hajította. Farkast meg hasba- 
rugta, aki a nagy ijedelemben 
úgy eldobta kését, hogy aztán 
megse találta.

— No, a kend deplomáját 
mán elrúgta a csikó, — je­
gyezte meg az egyik félősz ba- 
juszu cikós. S valamennyien 
nevettek az eseten. Tehát ez 
lett csak a diplomaszerzésből. 
Haszon ugyan semmi, de ne­
vetség annál több. Csak Orkán 
Parkas nem nevetett. A hasát 
fájlalta, ahová a rúgást kapta.

— Így még sohase jártam 
azt a . ..! — s elég otrombán 
sértegette a. káromkodás tör­
vényeit. — Éppen most kellett 
igy járnom ! Oda a deploma !

Azután elbattyogolt haza, 
érezve a szégyenteljes kudarcot. 
0 diplomás ember akart lenni 
s mégsem, lehetett. Van ez igy 
sokszor. En is kantor akartam 
lenni s csak halottsitató vagyok. 
De ne felejtsük el, aki az élet­
ben csalódik, az a halálában 
fog érvényesülni...

is az eljárás abban az esetben, ha 
a haszonbérlő által kiváltott gabonalapon 

a bérbeadó gahoeaszükséglete nincs
feltüntetve

Az utóbbi napokban mind 
többen fordultak hozzánk azzal 
a kéréssel, érdeklődjük meg 
iiietékes helyen és közöljük, 
hogy mi az eljárás abban az 
esetben, ha a haszonbérlő által 
kiváltott gabonalapon a köz- 
élelmezési hivatal a bérbeadó 
gabonaszükségletét bármilyen 
ok miatt nem tüntette fel.

Az ügynek utánanézve, ille­
tékes heiy nyilatkozata alapján 
most az alábbiakban közöljük 
az eljárási módot az érdeklő­

dőkkel :
Ha a haszoobérlö áltál ki­

váltott gabonalapon a bérbeadó 
gabonaszükséglete nincs feltün­
tetve, a legsürgősebben kiiga­
zítást kell kérni. Az ezzel kap­
csolatos Írásbeli kérelmet a 
gabonalap melléklésével és az 
alispánhoz címzetten a város 
iktatóhivatalában kell benyúj­
tani. A kérvényben pontosan 
fel kell tüntetni a bérbeadó 
családtagjainak számát is.

Eíreudeiték a hulladék- és
moslékzsir összegyűjtését

A sertésből feldolgozásának szabályozása
Az iparügyi miniszternek a 

hivatalos lap szerdai számában 
megjelent 4Ó.500 számú rende­
leté értelmében a sertés levá­
gásánál kiválasztott sertésvas­
tagbélből a bélíeidolgozó iparos 
köteles egy-egy sertés után a 
megyei városokban — tehát 
Csongrádon is — 50—50 deka 
belet a sertés levágásának he­
lye szerint illetékes ipartestület 
utasításának megfelelően a hús­
feldolgozó iparosoknak jkiadni, 
akik a belet csak élelmezési

célokra használhatják lel.
A megyei városokban lévő 

olyan vendéglátó-üzem tulajdo­
nosa, amely üzemben naponként 
legalább 50 ebédet, vagy va­
csorát szolgálnak ki, köteles az 
éteíhulladéksziradékot és a 
moslékzsirt összegyűjteni.

A hentes és mészáros, továb­
bá a zsírolvasztó üzem tulaj­
donosa köteles a tőkekaparékot, 
a zsirolvasztás után visszama­
radó zsír aljat és a kazánzsirnak 
saját üzemében élelmezési célra

fel nem használt részét össze­
gyűjteni.

A megmaradó seríésvastag- 
belet, továbbá az említett zsira­
dékanyagot, sertéshulladékzsirt 
és a faggyukeverékből kiol­
vasztott zsirt, valamint a bel­
földi sertés- és faggyutepertő- 
ből vegyi eljárás utján kivont 
zsirt csak a Zsiradékgyüjtő és 
Elosztó Kft. és ennek bizomá­
nyosa vásárolhatja meg.

A rendelet különben 17 sza­
kaszt 'tartalmaz és kihirdetésé­
nek napján lép hatályba.

Csat-

A kiürült szódásüvegek 
sürgős visszaadása 

becsületbeli kötelesség!

Uj eljárással gyógyít­
ják a fogfájást

Egy jüttlandi kórházi főorvos 
a fogfájás ellen olyan egyete­
mes szert talált fel, amely meg­
szünteti a foggyökérnél iévő 
baktériumfészkek éltai okozott 
fájdalmakat. Az uj szer vegyileg 
a szulfánomidok csoportjába 
tartozik, amely a gyógyszertan 
ban újabban na.;v szerepel ját­
szik és lő tulajdonsága, hogy a 
baktériumokat megöli. Már ed­
dig is sokat használták, külö­
nösen a tüdőgyulladás bakté­
riumának elpusztítására.

A jüttlandi főorvos gyakran 
szenveded heves fogfájásban és 
a szulfánomid-vegyüietet először 
saját magán próbálta ki- Hatása 
olyan meglepő volt, hogy a 
preparátumot a legjobb ered­
ménnyel azután betegeinél is 
alkalmazta. A vegyüiettel a 
megtámadott gyökércsatornát 
töltik be és rövid idő alatt a 
gyulladásos tünetek teljesen 
visszafejlődnek. A daganat el­
tűnik. a fájdalmak megszűnnek 
és a fog környéke sem érzékeny 
többé.

Állati szőrök és szarua- 
nyagok forgalmának 

szabályozása
A Magyar Tudósító jelenti: Az 

iparügyi miniszter rendeietet 
adott ki, amely szerint a bel­
földi nyers-szőrt, iópatát és 
szarvat csak a Magyar Bőripari 
Nyersanyag Beszerző és Elosztó 
rt. és olyan kereskedő vásárol­
hat, akiknek erre az iparügyi 
anyaghivatal javaslata alapján 
a kereskedelmi és közlekedés- 
ügyi miniszter engedélyt ad. 
Azok a kereskedők, akik a rész­
vénytársaság bizományosai, a 
szóbanforgó cikkeket csak a 
részvénytársaság szamara vá­
sárolhatják meg. Mas kereskedő 
pedig ezeket az anyagokat csak 
a részvénytársaságnak vagy 
bizományosainak adhatja el. Az 
ipari feldolgozó üzemek ilyen 
anyagokat csak a részvénytár­
saságtól vásárolhatnak. A ren­
delet szerint a nyersbőr után 
most az állati szőrök és szaru­
anyagok vásárlásának ügyét is 
a Magyar Bőripari Nyersanyag­
beszerző és Elosztó rt. intézi.

I»
SZIVES TÜDOiÄSÄiÄ ti ÓZZUK A 8f. É. KÖZÖNSÉGBE R, 

hogy malomtelepünkre vagy Faragó Antal utca 1 szám alatti (Buk-házzal szembeni) bérelt raktárunkra
augusztus i-ig beszállított búza és rozs után minden igénylés nélkül visszaadjuk 
az engedélyezett korpát.

CSONGRÁDI KERESZTÉNY GŐZMALOM R.-T. Hombár főbizományos.
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Tarló kirágok

Csak úgy szedtem fel a tarión 
Ezt a néhány virágszalat,
Sjfz engernei okoljatok.
Ha szirmaik fakó, sapadt.
-A tarló termelte okét,
ENjem ápolt kert fenyes tája,
'Bar szerény, de nekem mégis 
Legszebb a tarló virága . . *

spf.’m kertészkezek plántálták,
Csak a földből nőtt magától.
Hamis fény, szín nincsen benne, 
Csak csöppnyi a valóságból.
K: is tudja e pipacsból 
chfem-e a fold szive nevet?
S e szarkaláb illatszárnyán 
Az égnek küld üzenetet?

Csak úgy szedtem fel a tarlón 
Ezt a néhány virágszálat.
Lehet, hogy a könnyem hullt rá 
chfemelyík azért leit sapadt. 
Üfemeiyiknek színe fakó, 
chfem névnapra valók ezekl 
De mégis szépek, azért, mert 
Isten oltárán termetiek . ..

Összekötöm csokorba mind,
A lelkem lesz a fenyszalaga
— Odaadnám valakinek,
De nincs, aki elfogadja.
Oly megveión néznék raja 
S fintorral veszik illatát,
— ‘Pedig szent csokor az mindig, 
Amit a kolto szive ad. .. i

Dárkonyí István.

Orvosi hír
A tisztiorvosi Itaníolyamrói 

visszaérkezve dr. Sáfrány Zsi£- 
mond város: orvos rendelését 
Szent György utca 15 szám alatt 
újból megkezdte. 267

ba h. Bujaki, Racz és Nagy. j Bernáth, Gyurkó, Kókai, Magyar, 
Fodrászon: Brigancz, Pintér, j Gácsi és Csupán.

Molnár. Hajdú, Bér.ke, Víncze, i A hölgyek belépődíjul csak 
Antal, Szappanos, Oláh, Sinko, * 20 fillért fizetnek.

Termelők figyelmébe I
Aki búza és rozsíeleslegét a volt Hitelbank raktárába 
(postaépület) augusztus hó 1-ig beszállítja, az engedélyezett 

korpát visszakapja.
SForgÓ Gyula gabonakereskedő, Hombár albizományos.

üem kapóit 50 mázsa fát 
a zsiäüii, megfenyegette 

a fakereskedét
volt, hogy elhagyja a fakeres­
kedést, mert ellenkező esetben 
az ott tartózkodó és a 25 kg. 
fái is köszönettel fogadó többi 
keresztény vásárlók távolítot­
ták volna el és tanították volna 
meg a mai időkhöz illő visel­
kedésre.

Ezt az esetet mindenesetre 
mi sem hagyhatjuk szó nélkül 
és Liebermann Ödön zsidó bá­
dogost és a példáját követni 
szándékozó hitsorsosait ezúton 
figyelmeztetjük a város keresz­
tény lakossága nevében, hogy 
az efféle viselkedésükkel hagy­
janak fel és illeszkedjenek bele 
a mai helyzetbe, mert a zsidó­
ság uralma többé nem fog fel­
támadni Magyarországon, de 
még Csongrádon sem.

Ha pedig a csongrádi zsidók 
továbbra is úgy viselkednek, 
mint az utóbbi időben, annak 
csak ők fogják a levét meginni!

A csongrádi zsidósággal 
újabban egyre több baj van. 
Egyes zsidók tilos helyen fű­
tődnek, élelmiszert halmoznak 
és árut rejtegetnek, mások a 
keresztényeket fenyegetik. A 
keresztényfenyegetés a héten 
történt meg a csongrádi zsidó­
ság részéről. Liebermann Ödön 
zsidó bádogos 50 mázsa fát 
akart vásárolni a Csemegí utcai 
Takács-fakereskedésben. Azon­
ban nem kapott, mert a fake­
reskedésben összesen csak 1 
vagon fa volt s a többi — ke­
resztény — vásárlóknak sem 
szolgáltak ki 25 kg. fánál töb­
bet. Ennyit neki is adtak volna, 
de nem fogadta el, hanem fe­
nyegetőzni kezdett. Azt mon­
dotta, majd lesz ez még más­
képpen is és majd adnának 
neki még 50 mázsát is, csak 
megforduljon a helyzet. Ezután 
eltávozott, de éppen ideje is

bjí’rvészesi a Magyar 
Király szállodában

Joachim, a bulvár király altai 
is kitüntetett művész nagy ar- 
íistaiarsuiaíáva! f. ho 19-en, ma 
vasárnap este játszik a Magyar 
Király szálloda nagytermében.

A társulat műsora felveszi a 
versenyt a fővárosi társulatok 
műsorává! is. 225

Csongrádon fogták el a büntetésük 
kitöltése elől megszökött pesti pincéreiket

Harsányi Péferné és Lantos 
Margit pincernők meg a múlt 
évben több vendéget meglop­
tak az egyik budapesti szálló­
ban. Tettük miatt bíróság elé 
kerültek es másféi-rnásfel évi 
börtönbüntetést kaptak. Bünte* 
tésük knöltését azonban nem 
kezdtek meg, hanem halasz­

tást kértek, majd megszöktek s 
azóta sem jelentkeztek. A két 
tolvaj budapesti pincernőt az 
ellenük kiadott országos körö­
zés alapján Csongrádon most 
felismertek, elfogták és nyom­
ban (elszállították a budapesti 
ügyészségre.

Ä Csongrádi Kalász 
Leánykor iagylait- 

déluláiija
A Csongrádi Kalász Leány­

kor julius 19-én, asárnap dél­
után 4 orrkor fagy lakdélutánt 
rendez a Gazdasági Egyesület­
ben. Szeretettel h.v mindenkit 
a Rendezőség. 259

Futbaámerközésaharc- 
téren küzdő csongrádi 

honvedek javára
Ma, vasárnap délután fél 6 

órai kezdettel a harctérén küzdő 
csongrádi honvedek javara lesz 
fuíoalimerkőzés a CsLE pályán. 
a mérkőzés kereteb. n a Pékek 
es a Fodrászuk csapata csap 
össze egymással, Kiss János 
biiiskodás •: mell -ti. Miután a 
vesztes fel egy n ígyhordó sört 
f.zet, a mérkőzés rendkívül iz­
galmasnak ígérkezik. A két csa­
pat játékosai a következők lesz­
nek:

Pékek: Palásti, Gera. Varga, 
G it, Balanyi, Schubert, Aszta- 
05 1., Asztalos 11., Erki, Aulen-

ESbüöflDBEi.* I

i Felemelték a hiddijakat és helypénzeket
A város képviselőtestületének 

pénteki rendkívüli közgyűlésén 
a borfogyasztási adoátalány 
visszaállításának ügyén kivül 
még a hajóhíd és kompátkelés! 
és a piaci és vásári helypenz- 
dijan felemelése ügyének tár­
gyalásánál'került sor nagyobb 
vitára.

A * hajóhíd és komp átke­
lési dijak felemeléséről szoló 
elöljáróság! javaslatot Csókás! 
Ferenc főmérőnk ismertette. A 
javaslat valójában csak a gya­
logosok és a kerékpárosok at 
kelesi dijának felemelésere irá­
nyult es az előbbiek átkelési di­
jat azedd.gi 4 fillérről 16 fillérrel, 
az utóbbiak átkelési dijat az 
eddigi 8 fillérről 20 fillérre kérte 
felemelni az elöljáróság.

Kiss László az ügyhöz hozzá­
szólva, a gya'ogosok 16 filléres 
átkelési diját nagyon sokallotta 
és azt javasolta, hogv inkább a 
kocsik átkelési dijat emeljek fel, 
meri gyalog úgyis a legszegé­
nyebb emberek szoktak a hídon 
közlekedni.

testület.
A közgyűlés az újabb elöl­

járósági javaslatot egyhangúlag 
magáévá tette, majd altért a 
piaci és vásári helypénzdijak 
felemelése ügyének tárgyalására.

Az elöljárósági javaslatot eb­
ben az ügyben Vess Árpád, a 
javadalmi hivatal vezetője ter­
jesztette elő. Ismertette a tervbe­
vett uj heiypénzdijakat, majd 
részletesen megindokolva a je­
lenlegi helypénzdijak felemelé­
sének szükségességét, a javas­
lat elfogadásai kérte.

Sági S. János a javaslatot nem 
fogadta el, mert az a legtöbb 
helypénzdijat még 100 százalék­
nál is többel akarja emelni. Ré­
széről legfeljebb csak 1<’0 szá­
zalékos általános emeléshez 
volt hajlandó hozzájárulni és 
ilyen értelemben indítványozta 
megváltoztatni az elöljáróság 
javaslatát.

Kiss László csatlakozott Sá­
gi S. János indítványához és 
szintén annak elfogadását kérte.

A polgármester a vitát végül 
lezárta es névszerinti szava­
zást rendelt el. A szavazas 
eredményeként a képviselőtes­
tület 15 szavazattöbbséggel az 
elöljáróság javaslatát fogadta el.

A fontosabb uj csongrádi 
helypénzdijak igy a következők :

Országos vásárokon : 2 éven 
felüli ló, szarvasmarha ulan 2 
P, 2 éven aluli ló, szarvasmar­
ha után 1 P, szamár, öszvér, 
bivaly után 2 P, szopós esi ó, 
borjú után 1 P, 100 kg-on felüli 
hizottsertés után 2 P, 100 kg-on 
aluli hizottsertés után 1.60 P, 
sovány sertés után 1.60 P. sül­
dő után 0.80 P, juh, kecske 
után 0-80 P, szopos malac, bá­
rány, gida után 0.40 P, liba, 
pulyka, nyúl után 0 40 P. kacsa, 
tyuk párja után 0.10 P, pr iyhes 
baromfi 10 darabja és csirke 
párja után 0.20 P, szárnyas vad 
után, 0 20 P, szarvas, őz, dán- 
vad, vaddisznó után 2 P, tojás 
kg-ja után 0 08 P, tojás 10 da­
rabja után 0.04 P. toll kg-ja 
után 0 80 P.

Heti es napi piacokon: 2 éves 
felüli ló szarvasmarha u an 1 
P., 2 éven aluli ló, szarvas- 
marha után 0 50 P. szamár, 
öszvér, bivaly után 1 P, s/opós 
csikó, borjú után 0.50 P, 100 
kg-on felüli hizottsertés uíán 1 
P, 100 kg-on aluli hizottsertés 
után 0.80 P, sovány sertés után
O. 80 P, süldő után 0.40 P, juh, 
kecske után 0.40 P, szopos ma­
lac. bárány, gida u an 0,20 P, 
liba, pulyka, nyu! után 0.20 P, 
kacsa, tyuk párja uían 0 20 P, 
pelyhes baromfi 10 d -rabja es 
csirke parja után 0. iO P, szár­
nyas vad után 0 10 P, szarv, s, 
őz, dánvad. vaddisznó u an 1
P, tojás kg-ja után 0.04 P. to­
jás 10 darabja után 0 02 P, 
toll kg-ja után 0.40 P

A többi helypenzdijakrol a 
vásár, illetve a piac rerületen 
levő ártáblákról nyerhet tájé­
kozódást a közönség.

A helypénzt különben meg 
a külterületen történő adas-vé- 
tel esetén is meg kell űzetni.

Sági S. János szintén hasonló 
értelemben szolalt fel és a gya­
logosok átkelési dijat 8 fillérben 
javasolta megállapítani.

Ezután Csokasi Ferenc fő­
mérnök a hajóhidüzem deficit­
jének ettumetesevel kapcsolat­
ban számításokat végzett és a 
polgármester hozzájárulásával 
uj elöljárósági javaslatot terjesz­
tett elő. Azt kerté, hogy a többi 
aikelesi dijak meghagyása mel­
lett a gyalogosok átkelési diját 
10 fiilerre, a kerékpárosok átke­
lési dijat 20 fillérré, az eyylovas 
kocsik átkelési diját 40 fillérre, 
a ketlovas kocsik átkelési dijat 
70 Iliiéire, a háromlovas kocsik 
átkelési diját 94 fillérré, a négy­
lovas kocsik átkelési dijat 124
filiirí£ .kÁp-i8«eÍ<i‘-................... -5-
HÄTVÄN1 LAJOS gabonakereskedő

mint malmi aibizomanyos
minden termelőnek, a'Ki búza és rozs feles­
leget, Sugár utcai raktárába augusztus 1-ig be­
szállítja, visszaadja az engedélyezett korpát



CSONGRÁDI HÍRLAP 1942 Julius 19. vasárnap.

A Nemzetközi Vásárra
ufszé csongrádi közön­

ség figyelmébe!
A budapesti Nemzetközi Vá­

sárt ez evben augusztus 14—24 
kozott tarják meg. A kormány 
rendeleté következtében ked­
vezményes utazási igazolványok 
csak mérsékelt számban lesznek 
kibocsátva és Csongrádiéi csak 
azok vehetik igénybe erre az 
alkalomra a kedvezményes uta­
zást, akik errevonaíkozó igényü­
ket Julius 31-ig helyben, a nagy­
trafikban előjegyeztetik, igazol­
vány ara darabonként 3 engő 
50 fillér.___ ________214

Anyakönyvi hírek
Csongrádon Julius 12-től jul. 

18-ig bezárólag a következő 
születések, halálozások és el­
jegyzések történtek:

Születések:
Botos Mária Magdolna. Masz­

lag Antal, Vincze Erzsébet, Tóth 
Anna Mária, Haidu Mihály, 
Justin István, Kisalbert Piroska. 
Gábris Ilona. Kocsis Julianna, 
Urbaniczki Béla.

Halálozások:
Venczel Ignác 63 éves, Gut 

Mátyás 62 éves, ozy. Deák 
Lászióné Dragon Mária 80 éves.

Eljegyzése*:
Gvovai Mihály és Rácz Etelka 

Ki ara. Priskin Antal és Kovács 
Ilona Piroska. Georgiádes István 
és Antal Gizella, Bakai Gáspár 
és Nagy Mária, Varga László 
és Sineger Anna,Nagypá! György 
és Busa Rozália.

RÁD tÓ
Áilrmdó müsorszámok Budapest 
I műsorán: G 40 Torna. Hírek. 
Köz'eménvek. Hanglemezek Utá­
na Étrend. 10 Hírek. 11.10 Nem­
zetközi vizjelzőszolgá'at. Himnusz. 
12.40 Hirek. i3 20 Idője’zés, viz^ 
áií ^ jeferetés. 14.30 Hirek ! 4 45 
Műsorismertetés. 15 Árfotyamhi 
rek piaci árak. 1b.4 Időjelzés,
hirek. 17 Hirek. 19 Hirek magyar, 
német és román nyelven. 2140 
Hirek, 23 Hirek német, olasz

'ngo' és francia nyelven. 24 Hirek.
Julius 19, vasárnap. 8 Fo­

hász Szózat. R gaeíi zene. 8.4o 
Hirek. 10 R. kát egyházi enek 
es szentbeszéd. 11.15 Evangé­
likus istentisztelet. 12.15 Levente 
műsor. 12.55 Marschctlkó L.: 
Munkás a honvédekért. 13 10 
Szórakoztató zene. 13.45 Pontos 
idő, hirek, vízállás 14 Művesz- 
lemezek. 15 Sas G : Fontos tud­
nivalók csépléskor. Anti J : 
Háztartásunk téli zöldség- es 
gyümölcsel!atása. lo 4ó Magyar 
nóták (ének cígónx zenckiséret- j
fel). Közben 16 10 Lévai L. : 
Borszék. 16 40 Czako E : Szé­
chenyi hitvese. 17 Hirek 17.20 
Beszél a front. 17.40 Nagy mes­
terek könnyű muzsikája. 18.10 
Kővarv Gy.: Akiket mindig szí­
vesen hallgatunk. 18 20 Tánc­
zene. 19 Hirek. 19.20 Szól a 
katonabanda. Indulók. 19.45 
A hoiiesi Cupido (Vigj. 1 felv )
20 35 Budaházi Fehér M. hege 
dűl. 20.50 Hangképek a vasár­
nap sportjáról. 21.10 Cigány­
zene. 21 40 Hírek, lóverseny­
eredmények. 22.15 Dora Komar 
operett- es filmdaiokei énekel. 
23 Hírek. 23 25 Szalonötös. 24 
Hirek. BUDAPEST jl. l 1.15 Pos­
tászenekar. 12. ló Szórakoztató 
zene. 15 Tánczene. 16 Fodor 
Gv.: Elfelejtett sikerek és hires 
bukások 20 Rendőrzenekar.
21 15 Szili L: Alkony. 21.40 
Székesfővárosi Zenekar.

Julius 20. hétfő. 10.! 5 Sza­
lonötös. 11.20 Dalok, hangszer­
szólok. 11.40 Sebeiken Pálma 
előadása. 12.10 Honvédzenekar. 
1.30 Honvédőink üzennek. 2 
Szórakoztató zene. 3.20 Rendőr- 
zenekar. 4.15 felolvasás. o.Id 
Antal Lajos dr. előadása. 5.30 
Tár czene 6.15 Közvelites a 
csallóközi Szap községből.^ 6 40 
A Pénzjegynyomda énekkara 
7 20 Magyar nóták. Közben 7 40 
Tasnády Ilona szaval. 8 Opera­
házi zenekar. 10 10 Üzen az 
otthon. 1 1 23 Szalonzene. BU­
DAPEST 11. 7 05 A Pénzjegy- 
nyomda énekkara. 7.20 Boksay 
Gvu’a dr. előadása. 7.30 Köz- 
veíités ti piarista cserkészek tá­
bor vizétől. 8 10 Géczy Barnabas 
zenekara. 8.35 Felolvasás. 9 
Ténczerie. 10 Szórakoztató zene.

10 hold föld és egy beltelkes ’ 
uriház eladó, értekezni dr Ság
ügyvédnél.________ ______ -—r

üsző borjú és két
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m á z s A € és su!yok iutá-
hatók Szabó Mihály mérlegké- 
szitőnél, Apponyi u. 33 j?z 266
Jókai utca 10 szám alatt 1 db. 
fehérre festett, teljesen jó két- 
szárnyu ajtó, valamint 2 db. ki- 
sebb ajtó eladó,_________ 268
Laborczi Aladár 15 kishold 
földje (Gyánti Pál féle földből) 
hosszabb időre, — esetleg iu- 
cernatermesztésre is — haszon­
bérbe kiadó, ért. Galambosi 
István igazgatóval Szűk u 23
Kz. alatt_______   249
Jókarban lévő használt férfike- 
r ék pár eladó. Andrássy u .20. 246
12 hold tanyásbirtok a szentesi 

ökényben eladó, ért. Szentes. 
Rákóczi u. 147.__________ 248
Vasút u. 1 sz. ház kiadó, vagy 
földért elcserélhető, ért. Vásár 
utca 8. ______________257
75 kát. hold kitűnő földemet 
teljes felszereléssel nagycsaládu 
kisgazdának résziből sürgősen 
kiadnám, értekezés Hunyadi tér 
18 sz. 258

Fővárosi cukrász üzlethelyisége 
keres Szentháromság tér 
főbb útvonalon 
Almási • ér 3

vagy
N. N. Budapest, 

fid 5. 247

Másféléves ---------
hektó kadarka bor eladó, Cse­
ni égi u. 21 sz alatt______262
Kocsi eladó, Csemegi Károly u*
35 sz. alalk_____________ 263
10 kát. hold szántóföld kiadó, 
ért. Cseh Lászióné 251/a számú 
gvevi dűlői tanyáján. 264
3 drb. engedélyezett mén eladó, 
ért. Kátai István 7d6 sz. tárná­
ján,_vagy Kereszt u. 3____ 255
500 liter kadarka bor viszont­
eladóknak eladó, ért. Zsinór u.
54 sz.__________ ______ 2:i6
Nagy Lajos utca 16 sz. ház és 
felhőid kenderföid elaaó, ért. a 
fenti háznál._____________f60
Hálószobabutor sodronnyal, 2 
szép szentkép és sport gyermek- 
kocsi^ eladó. Úri u. 42..... 234
I. rendű rendelt munkára, javí­
tási és tömegmunkára segédeket
felvesz a Makány cipőüzem. 235
Szalagkő, téglalap es ablak van 
eladó Jókai u. 5 sz. alatt. 227
Csemegi u. 14 sz alatt 25 lite­
res tételekben bor kapható. 228
10 házrész bőkény házrészen­
ként is eladó, értekezés Öregvár
u _56_______ 229
Csemegi utca 15 sz. ház eladó, 
értekezés ugyanott.____ 250
Jószándéku.erős, heréit ló eladó, 
bevonulástól mentes A; pad u. 
29 sz. aiatt. 231
Négy és fél méteres nagygerenda
eladó. Fövenyi u. 28 sz.... 252
Egy kubiskocsi és egypár ló­
szerszám eladó. Szép u. 14 23o
Ha jó munkát akar, forduljon 
bizalommal Szarvas József bá­
dogos es szerelőmesterhez, Je- 
genye-utca 20. Ugyanott tanuló 
felvétetik. 45
Elveszett ' gv Simon Lstvánné 
névre szóló eleimezesi kijelentő, 

i B megtaláló jelentkezzék bekete 
j János u. 13 sz. alatt. 203
I 3 és fél hold föld a mémai-dű- 
I íőben eladó, ért. a Faragó rr.ajor- 
I ban Kása ispánnal. 89

Cséplésre kitűnő kadarka bor 
literenként is olcsón kapható 
Felföldi Péternél, Szőlőhegyi u
64 s'/mn. _____
Figyelem I A Hangya Ipar R. T.
csongrádi fűrésztelepe dio.at. 
nyárfát, szénát, höret es szalmát
vásárol

10 hold föld a város közeiében 
a rajta lévő tanya és takarmá­
nyokkal haszonbérbe kiadó ért. 
Pacsirta^u. 23. 199
Ajtók és duplaablakek eladók 
Jusih Gyula u. 47 sz alatt. 213
33 hold föld a Vidre szélén ha- 
szor.bérbe kiadó, értekezés Úri 
utca 44.________________ 220
Egy jó fiú tanulónak felvétetik 
BiázsíK Gyula rőfösüzíetebem

Bökény, bor, pálinka és 13 ni. 
szüretelőkád eladó JuAh G\ uia
uteri 31 210
840 nszgöl patikaföld a Keseiyes 
dűlőben eladó, ért. a helyszínen. 
Bárdos Mihály tanyáján.__ 2J2
16 házrész bokros és Zsinór u. 
34 számú ház eladó, értekezés 
a fenti háznál. 219
Két ló után való ígáskocsi es 
kétéves prima kancacsikó eladó 
Deák Ferenc 22 sz. márnáiról 
tanyajan.____________ ___- ,y
Különböző nagyságú borosta r- 
dók eladók Iskola ü 5. 240
Jokarban lévő gvermekk-esi 
eladó, értekezés a Blazsik korc«- 

u 241maban.________________ - li
15 öreghoid föld haszonbérbe 
kiadó. ért. özv. Németh Lajos-

! névai T. 435 __________ 258
Négy uj igáskocsikerék ele dp,
ért. Kétágú u. 38. 251
10 hold föld a Nagyrétben har­
madába kiadó, értekezés Vasút 
utca 14. 252
1/73 nszgőil szántásra is a; rtal- 
mas ártér eladó. ért. Munkársv 
u. 4.____ 253
18 kishold föld tanyával részi­
ből kiadó, ért. Síp u. 10. 254
4 házrész bökénv és báron.m- 
gyed hold hullámt r eladó. ért. 
Sugár u. 2.    ±íl

egypárevezős 
értekezés Kos-

273

197

Keményfaháló, szekrények, sez- 
lonok, divan, konyhakredenc, 
nyugágy, női kerékpár és kü­
lönböző bútorok eladók. Árpád 
u. 15. Ugyanott használt búto­
rokat vesznek._______245
Egy vagy kétszobás lakás mel­
lékhelyiséggel kiadó. Úri utca
25. __ _____236
4 hold föld a Kettőshalmi dű­
lőben feléből kiadó, értekezés 
Batt'hvánvi u. 14_________242
1416 nszgöl föld a Mámairétben 
eladó, vagy résziből kiadó, ért. 
Szentesi u. 7,_________ 243
Gyengefias tehén eladó Palásti 
Andrásné márnái dűlői 1274 sz. 
tanyáján. __________ 244
Egy üzlethelyiség és emeleti 
szobák kiadók a volt Erzsébet 
szálló épületében.________ 237
Mély fehér gyermekkocsi eladó 
Andrássy u. 33/a. 261

1 hold szőlő ez Öreghaleszban 
eladó. Fohász u. 11. 162
Kocsi és ablak eiado Jókai Mór 
utca 12. sz alatt. 196
300 drb. hófogós cementcserép 
és vályog eladó, I. o. kovács­
szén állandóan kapható, herét 
állandóan minden mennyiségben 
vesz Gubisi fakereskedő. 201
Használt kocsi eladó Kolozs­
vári u. 1 szám alatt. 206
Ügyes segédet és tanulót felvesz 
Benedek Miklós csizmadiames­
ter, Szent György u. 13. 208
A Csongrádi Földmunkások Vál­
lalkozó Szövetkezete évi köz­
gyűlését saját székhazában 1942. 
juiius hó 19-én d e. 9 órakor 
tartja, amelyre üzletrészes tag­
jait tisztelettel meghívja az iga- 
ga t óság.________________ 217
13 —14 éves íiut 1-re alkalmaz 
a Mosonyi szikvizüzem. 218

Jókarban lévő 
csónak e'ado, 
suih u. 6.
Pacsirta utca 8 sz. ház eladó, 
ért. ugyanott.______ 270
Trafikba alkalmaz« tt. negfeh lő 
biztosítékkal felvétet K. Cur. a 
kiadób an._____________
Kölcsönzsákok Kaphatók a
Brindza fűszerüzletben.__ 272
Gzengefias tehén és h isaeüsző 
eladó. Szőlőhegyi u. ] 275
Iskola u. 38 sz. telek eladó. ért. 
Fövenyi u. 56. 2<6
3000 drb. vályog eladó, ara fe­
lől értekeznpZöidkert u. 11 2n
10 öreghold föld a Gyevi dűlő­
ben eladó, vagv haszonbért)
kiadó. ért. Arany János u.30. 27
Horgászok figyelmébe- Egye­
sületünk részére megjöttek a 
mogyoró fa horgászbotok, me­
lyek darabonként 40 fiit áron 
Végh Ervin iilatszertárában kap­
hatók. 274
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